

我国基本建成世界第一大教育教学资源库

记者9日从教育部获悉:我国已基本建成世界第一大教育教学资源库。目前,国家中小学智慧教育平台现有资源4.4万条,国家职业教育智慧教育平台接入国家级、省级专业教学资源库1173个,国家高等教育智慧教育平台汇集优质慕课、虚拟仿真实验2.7万门。

当日,教育部举行媒体吹风会,介绍一年来推进教育数字化进展。教育部科学技术与信息化司副司长舒华表示,国家教育数字化战略行动启动实施一年来,取得显著成效。

全新设计开通国家智慧教育门户。2022年3月28日,国家智慧教育公共服务平台正式上线。一年来,经过7次迭代升级,形成

了“三平台、一大厅、一专题、一专区”的平台架构,门户视觉效果持续优化,用户体验持续提升。截至目前,国家智慧教育平台用户覆盖200多个国家和地区。

聚焦重点领域推出优质高效的公共服务。国家大学生就业服务平台作为国家门户首个公共服务平台上线,提供丰富的政策、岗位信息和指导服务,2022年共享岗位达1370万个,通过平台就业的毕业生占比从2021年的24%增长到2022年的31.6%。

分批启动实施国家智慧教育平台应用试点,实现31个省(区、市)和新疆生产建设兵团试点全覆盖。推进15个整省试点省级平台接入国家门户,初步形成上下贯通的国家智慧教育平

台体系,在助学、助教、助管、助研等方面新模式不断涌现,形成示范带动效应。

同时,构建标准规范体系发挥引领作用。围绕平台工具、数据资源、环境设备、数字素养、网络安全等方面,研制出台10个管理规范和8项行业标准。其中,7项教育行业标准将在世界数字教育大会上现场发布。

据介绍,世界数字教育大会将于2月13日至14日举办,教育部将以此为契机,积极推动数字教育的技术、模式、业态和制度创新,以教育数字化支撑引领教育现代化,让数字教育惠及所有学习者,让中国数字教育成为世界品牌。

(据《人民日报》)

热在乡村

文化和旅游部等启动“大地欢歌”全国乡村文化活动现场

为深入实施乡村振兴战略,全面推进乡村振兴,文化和旅游部、农业农村部、国家乡村振兴局2月12日在湖北省武汉市启动“大地欢歌”全国乡村文化活动现场。

活动年坚持农民主体、热在乡村、乐在群众,采取“主体活动+系列活动”方式,将组织举办“四季村晚”“农业文化遗产里的中国”文化展示、全国广场舞展演、“乡村四时好风光”全国乡村旅游精品线路遴选推广等12项主体活动,并带动各地举办一系列相关配套活动,不断健全农村现代公共文化服务体系,丰富乡村公共文化服务供给,激发新时代乡村振兴的文化活力。

(据新华社)

我国以“三提升”“两促进”举措 大力推进儿童健康全面发展

新华社北京2月11日电(记者田晓航 李恒)国家卫生健康委员会妇幼健康司司长宋莉11日在京表示,我国正以“三提升”“两促进”系列举措大力促进优生优育服务水平,从生育起点、婴幼儿健康着力,推进儿童健康全面发展。

在当天由中国计划生育协会、全国政协人口资源环境委员会和中国人口与发展研究中心联合主办的第三届中国人口与发展论坛上,宋莉介绍,“三提升”,即母婴安全行动提升计划、健康儿童行动提升计划和出生缺陷防治能力提升计划;“两促进”,即生殖健康促进行动和母乳喂养促进行动。

2021年我国孕产妇、婴儿、5

岁以下儿童死亡率均降至历史最低水平。为进一步提高优生优育服务水平、维护妇女儿童健康权益,当年,国家卫生健康委在总结既往经验基础上,先后印发《母婴安全行动提升计划(2021-2025年)》和《健康儿童行动提升计划(2021-2025年)》。

宋莉说,母婴安全行动提升计划以进一步降低孕产妇死亡率和婴儿死亡率为目标,巩固落实母婴安全五项制度;健康儿童行动提升计划下一步将大力推进新生儿安全提升行动等,特别是儿童早期发展服务提升行动,为此,国家卫生健康委还专门印发《3岁以下婴幼儿健康养育照护指南

(试行)》,指导家庭养育人掌握科学育儿理念和知识,提高婴幼儿健康养育照护能力和水平。

出生缺陷是婴儿死亡和残疾的主要原因。近年来国家不断加大医疗卫生事业投入,完善出生缺陷防治体系,从“生命起点”开始为儿童健康“把好关”。

“出生缺陷防治能力提升计划将进一步从三级预防、四道关口做起。”宋莉说,特别是在一级预防中进一步做好婚前医学检查、孕前优生健康检查,在二级预防中着力提升产前筛查和产前诊断能力,在三级预防中加强新生儿疾病筛查和早期干预及康复服务能力提升。

调查显示

我国高龄老人的生活满意度高

第三届中国人口与发展论坛11日在北京举行,中国人口与发展研究中心发布了《中国老年健康和家庭幸福影响因素跟踪调查》。调查结果显示,高龄老人的生活满意度高,子女孝道指数良好。

由中国人口与发展研究中心、北京大学国家发展研究院、中国计划生育协会联合开展的中国老年健康调查,以百岁老人为核心进行抽样,80岁及以上老人占调查对象的71.2%。接受调查的老人中,住养老机构占2.9%,独居占19.6%,与儿子同住占41.8%,独居和仅与配偶居住比例为45%。八成老人的日常生活照料由家庭成员提供,其中有一半来自儿子和儿媳。社会服务和养老机构提供的照料服务约占5.32%,保姆提供的照料约为5.44%。80岁之前,提供照料的主体是配偶,80岁之后,子孙照料比重快速升高,配偶照料快速减少。

(据央视新闻客户端)

正式发售

首批个人养老金理财产品推出

日前,银行业理财登记托管中心发布首批个人养老金理财产品名单,工银理财、农银理财和中邮理财的7只个人养老金理财产品正式发售。首批个人养老金理财产品,全部为公募类净值型开放式产品,其中新发产品5只、存续产品2只,除1只产品为混合类产品外,其余6只产品均为固定收益类产品。

据介绍,个人养老金资金账户资金可投资的金融产品包括银行理财、储蓄存款、商业养老保险、公募基金等。此次首批个人养老金理财产品发售,标志着个人养老金投资者可正式通过个人养老金资金账户购买理财产品。

为支持个人养老金投资理财业务顺利开展,银行业理财登记托管中心建设个人养老金理财产品行业信息平台,与人社部个人养老金信息管理服务平台,以及商业银行、理财公司等机构建立系统对接,理财行业平台已于2022年11月5日上线。

(据《人民日报》)



樱花绽放迎春来

2月12日,游客在福建省南靖土楼景区的紫云山生态园露营。

闽南春来早,樱花始盛开。近日,在福建省南靖土楼景区的紫云山生态园,6万多株樱花陆续盛开,吸引了众多游客前来感受漫山的浓浓春意。

新华社发 张旭 摄